
 

 

 

 

Město Ústí nad Orlicí 

 

Nezletilé osoby bez doprovodu 

 

Kdy se situace řeší a jaký je další postup? 

Obecní úřad je povinen učinit opatření k ochraně života a zdraví a zajistit uspokojování základních 
potřeb v nejnutnějším rozsahu včetně zdravotních služeb, ocitlo-li se takové dítě bez jakékoliv péče 
nebo je-li ohroženo na životě, je-li ohrožen nebo narušen jeho vývoj. Nezbytnými opatřeními, která 
úřad učiní, patří podání návrhu na nařízení předběžného opatření, na ustanovení poručníka nebo 
opatrovníka dítěte, na ústavní výchovu, zprostředkování umístění dítěte v azylovém zařízení. 

Kde a s kým situaci řešit? 

Se sociálními pracovníky Oddělení sociálně-právní ochrany dětí, Odbor sociálních služeb, Městský úřad 

Ústí nad Orlicí v pracovní době, v akutním případě kdykoliv prostřednictvím Policie ČR nebo Městské 

policie (pracovníci OSPOD pro bezodkladné případy drží pohotovost 24h denně).  

OSPOD sídlí na ulici Dělnická, č.p. 1405, Ústí nad Orlicí. 

Jaké doklady je nutné mít s sebou? 

Doklad totožnosti ze země původu, i bez dokladu totožnosti. 

Jaké jsou lhůty pro vyřízení? 

Jedná se bezodkladně. 

Kteří jsou další účastníci řešení situace? 

Úřad pro mezinárodně – právní ochranu dětí se sídlem v Brně, Ministerstvo vnitra ČR, Cizinecká 

police, neziskové organizace pro uprchlíky. 

Podle kterých právních předpisů se postupuje? 

Zákon č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád, v platném znění. 

Zákon č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, v platném znění. 

Zákon č. 292/2013, Sb., o zvláštních řízení soudních, ve znění pozdějších předpisů. 

Zákon č. 325/1999 Sb., o azylu, v platném znění. 

Zákon č. 109/2002 Sb., o výkonu ústavní výchovy nebo ochranné výchovy ve školských zařízeních  

a o preventivně výchovné péči ve školských zařízeních a o změně dalších zákonů, v platném znění. 

 



Jaké jsou opravné prostředky a jak se uplatňují? 

Proti Ministerstvu vnitra ČR, odboru azylové a migrační politiky může žadatel podal žalobu  

ke krajskému soudu.  

 


